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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Επίσκεψη του Περιφερειάρχη στο Μαντούδι  

Εγκαινίασε το νέο ∆ηµοτικό Σχολείο. Επισκέφτηκε το έργο « Βελτίωση και 

επέκταση λιµένος Μαντουδίου ».  Σύσκεψη στο ∆ηµαρχείο : Έργα του ΕΣΠΑ και 5Η 

Προγραµµατική Περίοδος 

 

Επίσκεψη στο Μαντούδι  πραγµατοποίησε την ∆ευτέρα 12 Οκτωβρίου 2012 ο 

Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχος Περγαντάς, οι Αντιπεριφερειάρχες κ. Α. 

Μπουραντάς, κ. Στ. Καπελέρης και  Περιφερειακοί Σύµβουλοι. 

Κατά την επίσκεψη του εγκαινίασε το νέο ∆ηµοτικό Σχολείο Μαντουδίου το οποίο 

υλοποιήθηκε από το την Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας µε χρηµατοδότηση από το 

Περιφερειακό Πρόγραµµα του ΕΣΠΑ της Στερεάς Ελλάδας. 

Στο χαιρετισµό του στα εγκαίνια ο Περιφερειάρχης επεσήµανε : «Με τη σηµερινή µου 

παρουσία σήµερα εδώ στα εγκαίνια αυτού του τόσο σηµαντικού έργου για το Μαντούδι , 

ενός έργου προϋπολογισµού 1,5 εκατ. ευρώ που χρηµατοδοτήσαµε και υλοποιήσαµε ως 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας θέλω να τονίσω την ιδιαίτερη σηµασία που δίνουµε στις 

ανάγκες για υποδοµές εκπαίδευσης στο ∆ήµο , στην Εύβοια αλλά και σε ολόκληρη την 

Περιφέρεια . Ολοκληρώσαµε αυτό το πανέµορφο ∆ηµοτικό Σχολείο αίτηµα των κατοίκων για 

πολλά χρόνια και παραδίδεται στους δασκάλους και στους µαθητές »  

Το ∆ηµοτικό Σχολείο Μαντουδίου δυναµικότητας 95 µαθητών περιλαµβάνει 12 αίθουσες 

διδασκαλίας , µια αίθουσα πολλαπλών χρήσεων µε σκηνή, βιβλιοθήκη, γραφείο δασκάλων και 

πολλούς άλλους βοηθητικούς χώρους σε συνολική επιφάνεια  1.728,20 τετρ. µέτρα. 

 

Στη συνέχεια ο Περιφερειάρχης επισκέφτηκε το έργο µε Τίτλο «Βελτίωση και επέκταση 

λιµένος Μαντουδίου» το οποίο είναι ενταγµένο στο Περιφερειακό Πρόγραµµα Στερεάς 

Ελλάδας του ΕΣΠΑ µε προϋπολογισµό 8,1 εκατ ευρώ. Το έργο υλοποιείται από την  τεχνική 

υπηρεσία  της Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας. Αφορά στην επέκταση του υφιστάµενου 



προσήνεµου µόλου µε εσωτερική κρηπίδωση, µε υποδοµή ηλεκτροφωτισµού, παροχής 

νερού-ρεύµατος και πυρόσβεσης.και στην επέκταση υφιστάµενου τµήµατος του παραλιακού 

κρηπιδώµατος συνολικού µήκους 131,50 µ. µε υποδοµή ηλεκτροφωτισµού, παροχής νερού-

ρεύµατος και πυρόσβεσης, καθώς και η αποπεράτωση της πρόσβασης στις λιµενικές 

εγκαταστάσεις. Το έργο αναµένεται να ολοκληρωθεί στο τέλος του 2012. 

Ο Περιφερειάρχης κ Κλέαρχος Περγαντάς επισκέφτηκε το ∆ηµαρχείο και συµµετείχε σε 

σύσκεψη  µε τον ∆ήµαρχο κ. Ανέστη  Ψαρρό ∆ηµοτικούς Συµβούλους και Στελέχη του 

∆ήµου. Στη σύσκεψη συµµετείχαν επίσης  ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε Εύβοιας κ. Θανάσης 

Μπουραντάς  και ο Αντιπεριφερειάρχης κ Σταµάτης Καπελέρης.  

Στην οµιλία του, αναφέρθηκε στην πορεία υλοποίησης του ΕΣΠΑ τονίζοντας  «Στην 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας έχει εκχωρηθεί το ποσό των 212,57 εκατ. €, προκειµένου να 

εντάξει και να χρηµατοδοτήσει έργα σε όλους τους τοµείς. Τα ποσοστά απορρόφησης του 

Προγράµµατος Στερεάς Ελλάδας παραµένουν ιδιαίτερα υψηλά φθάνοντας στο ποσοστό του 

68,21 % επί του ποσού της εκχώρησης.  

Παράλληλα µε  την χρηµατοδότηση δράσεων στα πλαίσια του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράµµατος, στην Περιφέρειά µας έχει εκχωρηθεί προς διαχείριση το ποσό 

των 59,74 εκατ.  €, προκειµένου να πραγµατοποιηθούν σηµαντικές περιβαλλοντικές 

παρεµβάσεις σε όλο το εύρος της Στερεάς Ελλάδας, στα πλαίσια του Τοµεακού 

Προγράµµατος “Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2007 – 2013 ” (ΕΠ.ΠΕΡ.Α.Α.). Έπειτα 

από ενέργειές µας, έχει εγκριθεί προγραµµατική υπερδέσµευση ύψους 25 εκατ. €, εποµένως η 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας δύναται να χρηµατοδοτήσει δράσεις συνολικού ύψους 84,74 

εκατ. €.» 

Εµβαθύνοντας στα έργα που υλοποιούνται στο ∆ήµο Μαντουδίου – Λίµνης – Αγίας Άννας, 

τόνισε: «Σηµαντικά έργα υλοποιούνται µέσω του ΕΣΠΑ στον ∆ήµο Μαντουδίου – Λίµνης – 

Αγίας Άννας  συνολικού προϋπολογισµού 12,9  εκ. €.  

Αναλυτικότερα, ολοκληρώνεται µέχρι το τέλος του έτους το έργο: «Βελτίωση και επέκταση 

λιµένος Μαντουδίου», προϋπολογισµού 8,1 εκ. € (νοµικές δεσµεύσεις: 4,23 εκ. €). Το 

συγκεκριµένο έργο έχει χαρακτηριστεί ως έργο προτεραιότητας για την Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας και η υλοποίησή του αποτέλεσε πρωταρχικό µας στόχο. Επίσης, έχουν ολοκληρωθεί 

και αναµένεται να αποπληρωθούν το άµεσο επόµενο χρονικό διάστηµα τρία σηµαντικά έργα 

εκπαίδευσης συνολικού προϋπολογισµού 2,32 εκ. € (νοµικές δεσµεύσεις: 1,33 εκ. €), τα 

οποία αφορούν στην ολοκλήρωση ανέγερσης ∆ηµοτικού Σχολείου Μαντουδίου, το οποίο 

εγκαινιάστηκε σήµερα, στην προσθήκη αίθουσας πολλαπλών χρήσεων στο ∆ηµοτικό Σχολείο 



Κηρίνθου και στην προσθήκη αίθουσας πολλαπλών χρήσεων στο Γυµνάσιο Μαντουδίου. 

Μάλιστα, το ∆ηµοτικό Σχολείο Μαντουδίου και η αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του ∆ηµοτικού 

Σχολείου Κηρίνθου βρίσκονται ήδη σε λειτουργία. Επιπλέον, σε στάδιο δηµοπράτησης 

βρίσκονται τρία έργα προώθησης φυσικού κάλλους συνολικού προϋπολογισµού 384 χιλ. €, 

που αφορούν στην κατασκευή περιηγητικών µονοπατιών στις περιοχές: «Καναλάκια-Χριστός-

Αγ. Γρηγόρης», «Προσκοπείο – Ταµπακαριά - Προφήτης Ηλίας– Αγία Παρασκευή» και 

«Ασκητήριο - Μοναστήρι Οσίου ∆αυίδ – Βοθάνες Γεραλίνας – Καταρράκτες ∆ρυµώνα» 

(συµπεριλαµβανοµένης ανάπλασης χώρου στη θέση Κρέµαση). Συνάµα, έχουν ενταχθεί στο 

Πρόγραµµά µας τρεις µελέτες Σχεδίων χωρικής οικιστικής οργάνωσης ανοιχτής πόλης 

(ΣΧΟΟΑΠ) και Γενικών πολεοδοµικών σχεδίων (ΓΠΣ) προϋπολογισµού 835 χιλ. € (νοµικές 

δεσµεύσεις 835 χιλ. €). Οι µελέτες βρίσκονται σε φάση υλοποίησης και αφορούν τα σχέδια 

των ∆ηµοτικών Ενοτήτων Κηρέως, Νηλέως και Ελυµνίων. 

Παράλληλα, έχουν ολοκληρωθεί τα  έργα : «Ανακαίνιση - εκσυγχρονισµός κτιρίου Μελλά στη 

Λίµνη Ευβοίας», µε προϋπολογισµό 226 χιλ. € (νοµικές δεσµεύσεις: 217 χιλ. €) καθώς και το 

έργο: «Οδός Λίµνη - Ροβιές (Τµήµα από πρατήριο έως κόµβο)», προϋπολογισµού 1 εκατ. € 

(νοµικές δεσµεύσεις: 1 εκ. €).  

Παράλληλα, µε πόρους του ΕΠ.ΠΕΡ.Α.Α. υλοποιείται ένα σηµαντικό έργο αποκατάστασης 

Χώρων Ανεξέλεγκτης ∆ιάθεσης Απορριµµάτων (ΧΑ∆Α), συνολικού προϋπολογισµού 272 χιλ. 

€, το οποίο θα έχει άµεσο αντίκτυπο στην αναβάθµιση και την προστασία του 

περιβάλλοντος». 

Ο Περιφερειάρχης κ Κλ. Περγαντάς αναφέρθηκε στον απολογισµό της έως σήµερα πορείας 

του ΕΣΠΑ και των επιδιώξεων της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. Πιο συγκεκριµένα δήλωσε: 

«Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας παραµένει σταθερά ανάµεσα στις πρώτες Περιφέρειες σε 

εθνικό επίπεδο, όσον αφορά στην απορρόφηση και είναι σηµαντικά τα βήµατα που έχουν 

πραγµατοποιηθεί σε υποδοµές, προµήθειες εξοπλισµού και σε περιβαλλοντικές παρεµβάσεις. 

Τα Έργα Προτεραιότητας εξελίσσονται οµαλά, ενώ τα τυχόν προβλήµατα, που 

παρουσιάζονται οφείλονται στα νέα οικονοµικά δεδοµένα, που προέκυψαν από την βαθιά 

ύφεση. 

Βρισκόµαστε σε συνεχή διαβούλευση και στενή συνεργασία µε τα αρµόδια Υπουργεία για την 

εξασφάλιση πόρων από νεκρές εκχωρήσεις των τοµεακών προγραµµάτων, προκειµένου να 

χρηµατοδοτηθούν ώριµα αναπτυξιακά έργα όπως επίσης και για την εξασφάλιση πόρων στη 

Περιφέρεια κυρίως, για την ενίσχυση των ανέργων και των ευπαθών κοινωνικών οµάδων 

(δράσεις Κοινωνικού Ταµείου)». 



Αναφερόµενος, ο Περιφερειάρχης στη νέα προγραµµατική περίοδο τόνισε: « Οι 

σηµαντικότεροι στόχοι της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας για την νέα Προγραµµατική Περίοδο 

είναι η ισόρροπη κοινωνική και οικονοµική ανάπτυξη  µε σεβασµό στο περιβάλλον, η 

βελτίωση του επιχειρηµατικού και επενδυτικού περιβάλλοντος, η προώθηση καινοτόµων 

επενδύσεων σε όλους τοµείς όπου η Περιφέρεια µας έχει ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα και 

δυνατότητα αριστείας, (αγροτικός τοµέας - ενέργεια – τουρισµός – κοµβική θέση) καθώς και 

η λειτουργία της Περιφέρειας  ως ισχυρού αυτοδιοικητικού οργανισµού µε ενισχυµένο ρόλο.  

 

Ο κ. Περγαντάς κλείνοντας, επεσήµανε: «Όπως ανέφερα και στην Επιτροπή 

Παρακολούθησης του Ε.Π. Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας  Ηπείρου 2007 – 2013» η οποία 

πραγµατοποιήθηκε στα Καµένα Βούρλα στις 7 Νοεµβρίου υπό την Προεδρία µου βασικός 

στόχος  µας, παράλληλα µε την συνέχιση της οµαλής πορείας του  ΕΣΠΑ, είναι να 

προετοιµαστούµε όσο το δυνατόν καλύτερα για την νέα προγραµµατική περίοδο, έτσι ώστε 

να πετύχουµε ανάλογα και γιατί όχι ακόµη καλύτερα αποτελέσµατα από τα σηµερινά. Μέσα 

σ΄αυτή την περίοδο της βαθιάς ύφεσης, καταβάλλουµε κάθε δυνατή προσπάθεια να 

αξιοποιήσουµε και το τελευταίο ευρώ του συγχρηµατοδοτούµενου προγράµµατος. Επιδίωξή 

µας είναι να µην µείνουµε στην ευηµερία των αριθµών, αλλά σ΄ένα ουσιαστικό αποτέλεσµα 

που θα διαχέεται στην κοινωνία. » 

 

Στη συνέχεια µίλησαν ο Αντιπεριφερειάρχης Π. Ε Εύβοιας κ. Θανάσης Μπουραντάς και ο 

Αντιπεριφερειάρχης κ Σταµάτης Καπελλέρης. Αναφέρθηκαν σε παρεµβάσεις που έχει κάνει η 

Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας σε οδικούς άξονες της περιοχής, σε τοπία  σηµαντικού 

κάλλους όπως το απολιθωµένο δάσος της Κερασιάς αλλά και σε θέµατα του πρωτογενούς 

τοµέα.  

 

Ο Περιφερειάρχης κ Κλέαρχος Περγαντάς και οι Αντιπεριφερειάρχες τοποθετήθηκαν σε 

ερωτήµατα του ∆ηµάρχου και ∆ηµοτικών Συµβούλων του ∆ήµου.   

 

 
ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 

Υψηλάντη 1, Λαµία 35100,  Τελ. 22313 51244 ,  e-mail : grafeiotypou@pste.gov.gr,  
Κιν : 6974747048 

 


